

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 301 (9366) | Вторник, 23 декабря 1952 года | ЦЕНА 20 КОП.

За массовость физической культуры и спорта

С каждым годом все более массовыми становятся в нашей стране физкультура и спорт. Укрепляя здоровье трудящихся, развивая в них настойчивость, решительность, мужество и твердую волю, физическая культура и спорт имеют важное значение по всей системе воспитания советских людей.

Коммунистическая партия и советское правительство неустанно заботятся о том, чтобы физкультура и спорт стали достоянием широких народных масс. Ежегодно ассигнуются огромные средства на проведение различных спортивных мероприятий, на строительство стадионов, катков, водных станций, лыжных баз и других спортивных сооружений. Многочисленные ряды членов добровольных спортивных обществ, физкультурных коллективов.

Советские люди любят спорт, они неустанно работают над повышением своего спортивного мастерства. Нашим спортсменам принадлежит такое число официальных мировых рекордов, каким не может похвастаться ни одна капиталистическая страна, где спорт превращен в средство наживы, в коммерческое предприятие.

Славой покрыли себя советские физкультурники на всех прошедших международных олимпийских играх; о чести представлять свою страну на международных соревнованиях советские шахматисты. Наши волейболисты — сильнейшие в мире. Далеко за пределами страны известны имена советских спортсменов, установивших мировые рекорды.

Все большее развитие получают физическая культура и спорт в нашем крае. С каждым годом растет число физкультурников в городе и деревне. Прошедшее спортивное лето ознаменовалось новыми достижениями алтайских физкультурников, ростом их спортивного мастерства. Лучшие физкультурники края гг. Ильичих, Зрекина, Черданцев, Микотин, Лужков и другие входят в число сильнейших спортсменов нашей Родины.

Однако, несмотря на некоторые улучшения деятельности физкультурных организаций края, в целом она еще не отвечает задачам, поставленным перед физкультурниками Центральным Комитетом нашей партии. Самым серьезным недостатком является слабая борьба физкультурных организаций за массовость спорта. В крае, особенно в сельской местности, все еще слабо поставлена пропаганда спорта, к участию в работе физкультурных коллективов не привлекаются широкие массы трудящихся. Попрежнему неудовлетворительно растет спортивное мастерство основной массы физкультурников края, в соревнованиях участвует лишь незначительная часть физкультурных коллективов.

Серьезно отстает дело подготовки значительного комплекса ГТО и спортсменов-разрядников. За одиннадцать месяцев физкультурные организации края выполнили свои обязательства по подготовке значительного комплекса ГТО I ступени на 66,5 процента, а II ступени — еще меньше. Физкультурные коллективы Крутихинского, Солонешковского, Тогульского, Хабарского и Ямского районов за весь год не подготовили ни одного значка комплекса ГТО. Крайне неудовлетворительно привлекали широкие массы физкультурников к сладе зимних и летних норм комплекса ГТО краевые советы добровольных спортивных обществ «Буревестник», «Наука», «Звезда», «Торпед» (Рубцовск).

По примеру уральских кузнецов

БРАМАТОРСКЕ, 20 декабря. (ТАСС). По инициативе мастера Морозова, технолога Байдалова и кузнеца Андреяна, наладивших борьбу за использование внутренних резервов производства на каждом рабочем месте, горячо поддержали грамотскими машиностроителями. Следуя примеру новаторов Уралмашзавода, кузнецы Старо-Брамадорского машиностроительного завода имени Орджоникидзе ищут пути для экономии металла и топлива, повышения производительности труда, снижения трудовых затрат на каждой операции.

Мастер Матвеев изменил технологию изготовления деталей для роллгангов, перевел ковку их на менее мощный молот. Это позволяло экономить три тонны металла и на 35 процентов сократить затраты труда на механическую обработку каждого изделия.

Концерт на одной пластинке

На диск электропроигрывателя поставлена пластинка. Раздается арка мелника из оперы А. Даргомыжского «Русалка». Ее слышит арка Галицкого из оперы «Князь Игорь» А. Бородина. Затем исполняется арка из «Даревой невесты» П. Римского-Корсакова и из оперы С. Рахманинова «Франческа да Римини». Концерт из произведений русской классической музыки народного артиста СССР А. С. Пирогова длится 30 минут, но записан он лишь на одной пластинке.

На 3—4 таких пластинок воспроизводится опера, большое музыкальное произведение, тематические концерты. Ранее для их записи требовался целый комплект, состоящий из 20—22 пластинок.

Новый метод записи на одну пластинку

Одной из причин неудовлетворительной постановки спортивно-массовой работы в крае является острый недостаток подготовленных спортивных кадров. Во многих обществах из-за отсутствия подготовленных руководителей не работают секции общей физической подготовки, конькобежные, лыжные и секции по другим видам спорта. Краевой и многие районные комитеты физкультуры, краевые советы добровольных обществ не проявили должной заботы о своевременной подготовке председателей физкультурных коллективов и физкультурных организаторов, инструкторов-общественников и спортивных судей. План подготовки общественных спортивных кадров оказался сорванным.

Особенно тревожное положение сложилось в коллективах добровольного спортивного общества «Колхозник». Общество это объединяет 39 тысяч сельских физкультурников. По существу оно еще не развернуло работу среди сельской молодежи. Сельские физкультурные коллективы не имеют почти никакой материальной базы для спортивной работы. Формально юридическими членами общества в крае числятся 857 колхозов. Они должны были за год внести около 1 миллиона рублей членских взносов. Однако до сих пор на счета физкультурных организаций перечислено всего 13.300 рублей. В некоторых районах края, например, в Родниковском, лишь один колхоз является юридическим членом общества. К сожалению, такое положение не тревожит руководителей партийных и советских органов.

Краевой и районные комитеты по делам физкультуры и спорта обязаны оказать активную помощь спортивному обществу «Колхозник», улучшить его работу, вовлечь в ряды физкультурников широкие массы сельской молодежи.

Спортивная зима началась. В Барнауле, в городах и районах края проведены первые соревнования лыжников, конькобежцев. Необходимо отметить неудовлетворительную подготовку многих комитетов физкультуры и советов обществ к спортивной зиме. В крае нет ни одного хорошо оборудованного катка, ощущается острая нужда в лыжах, коньках и другом спортивном инвентаре. Низовые коллективы физкультуры до сих пор слабо привлекают молодежь предприятий, учреждений, учебных заведений, колхозов, МТС и совхозов края к учебно-тренировочным занятиям. В ряде коллективов не работают лыжные и конькобежные секции, а также самые массовые секции — общей физической подготовки. Физкультурники края не прививают вкус к такому увлекательному виду спорта, как горнолыжный.

В наступившем зимнем сезоне намечается ряд интересных спортивных соревнований. Для всех физкультурных коллективов края — тщательно подготовиться к ним, привлечь к участию в соревнованиях широкие массы спортивной молодежи. Настоящая зима должна ознаменоваться не только новыми рекордами лучших спортсменов, но и дальнейшим ростом производительности спортивного мастерства всех физкультурников края.

Перед физкультурными организациями края стоит благородная задача — воспитывать сильных, смелых, выносливых людей — строителей коммунистического общества. Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации должны помочь им в этом, создать все условия для массового развития физкультуры и спорта в городах и селах Алтай.

концертной программы или крупного музыкального, литературно-драматического произведения разработан Всесоюзным институтом звукозаписи совместно с Домом звукозаписи. Этот метод основан на применении уплотненной записи и уменьшении скорости вращения диска.

Качество звучания пластинок выше, чем у обычной. Выпускаются они диаметром 300, 250 и 200 миллиметров. Пластины не бьются, несут вдвое меньше обычных, имеют красивый внешний вид, четкую окраску.

Первая партия новых пластинок, выпущенная Апрелевским заводом грампластинок, поступила в продажу.

(ТАСС).

Сегодня в номере:

В Комитете по международным Сталинским премиям «За укрепление мира между народами» (1 стр.).

О присуждении международных Сталинских премий «За укрепление мира между народами» за 1952 год (1 стр.).

Акад. Д. Скобелцын. — Лауреаты Сталинских премий мира (1 стр.).

ПОВЫШАТЬ БОЕСПОСОБНОСТЬ КОЛХОЗНЫХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ. В. Любченко. — Самая важная задача. В. Долин. — Забота об идеологической закалке коммунистов. М. Плахина. — Улучшать руко-

водство парторганизациями. Н. Грецов. — Партийные группы — опора партийной организации. Н. Демшин. — Как мы контролируем хозяйственную деятельность правления артели. А. Медведева. — Конкретно руководить соревнованием (2 стр.).

А. Сотников. — Издательство над сельхозом (3 стр.).

С. Стрижов. — Четыреста благодарностей (3 стр.).

Воззвание Конгресса народов в защиту мира (3 стр.).

Обращение Конгресса народов в защиту ми-

ра к правительствам пяти великих держав (3 стр.).

Закрыв Конгресса народов в защиту мира (3 стр.).

События в Корею (4 стр.).

Погона английских монополий за максимальной прибылью (4 стр.).

Письмо зам. главы Советской делегации на 7 сессии Генеральной Ассамблеи ООН председателю сессии Генеральной Ассамблеи Пирсону (4 стр.).

Сельская сессия Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.).

В Комитете по международным Сталинским премиям „За укрепление мира между народами“

17 и 20 декабря под председательством академика Д. В. Скобелцына состоялись заседания Комитета по международным Сталинским премиям «За укрепление мира между народами».

Комитет рассмотрел поступившие предложения о присуждении меж-

дународных Сталинских премий за текущий год и принял решение по этому вопросу.

Ниже публикуется постановление Комитета о присуждении международных Сталинских премий «За укрепление мира между народами» за 1952 год.

О присуждении международных Сталинских премий „За укрепление мира между народами“ за 1952 год

Постановление Комитета по международным Сталинским премиям „За укрепление мира между народами“ от 20 декабря 1952 года

За выдающиеся заслуги в деле борьбы за сохранение и укрепление мира между народами Сталинские премии «За укрепление мира между народами» следующим представителям демократических сил различных стран мира:

1. Ив Фаржу — (Франция);
2. Сайфуддину Китчу — председателю Всендийского Совета Мира;
3. Элизе Бранко — деятельнице Федерации бразильских женщин;
4. Полю Робсону — (США);
5. Иоганнесу Бехеру — писателю (Германская Демократическая Республика);

6. Джеймсу Эндикотту — священнику (Канада);
7. Илье Эренбургу — писателю (СССР).

Председатель Комитета академик Д. В. Скобелцын, Заместители Председателя Комитета Го Жо-жо (Китай), Луи Арагон (Франция).

Члены Комитета:

М. Андерсен-Нексе (Дания), Ян Дембовский (Польша), Джон Бернал (Англия), Михаил Садояну (Румыния), Пабло Неруда (Чили), А. А. Фадеев (СССР).

20 декабря 1952 года. г. Москва.

Лауреаты Сталинских премий мира

Акад. Д. В. СКОБЕЛЬЦЫН, Председатель Комитета по международным Сталинским премиям «За укрепление мира между народами».

Состоялось очередное присуждение международных Сталинских премий «За укрепление мира между народами». Новая группа выдающихся представителей демократических сил различных стран мира — Ив Фаржу, Сайфуддин Китчу, Элиза Бранко, Полю Робсон, Джеймс Эндикотт, Иоганнес Вехер, Илья Эренбург — получают заслуженную награду, отмечающую большой вклад, внесенный каждым из этих деятелей в дело борьбы за сохранение и укрепление мира во всем мире.

В этом году присуждение международных Сталинских премий совпало с окончанием Конгресса народов в Вене, ярко показавшего возросшую роль сил мира и дальнейшего расширения рядов международного движения борцов за мир. Неудовлетворительное стремление всех народов к мирному сотрудничеству лежит в основе этого мощного морального и политического движения, охватывающего сегодня весь мир. Каждый год мы узнаем все новые и новые имена стойких борцов за дело мира.

Присудив премии за 1952 год, Комитет по международным Сталинским премиям мира убежден в том, что он выражал чувства миллионов людей во всем мире, знающих и горячо одобряющих деятельность названных в постановлении Комитета представителей народов.

Патриоты Франции с удовлетворением прочтут среди награжденных имя французского прогрессивного деятеля Ив Фаржу. С этим именем у каждого французца связано представление о страстном патриоте своей родины, уже много лет борющемся в рядах самых активных защитников ее национальной чести и свободы.

Таким званием Ив Фаржу широкие круги французского народа. В годы гитлеровской оккупации он стоял во главе Национального комитета борьбы против наследственного уюта фашистов в Германии. В послевоенные годы, как только на горизонте обозначилась угроза новой войны, подготовленной американскими империалистами, Ив Фаржу одним из первых становится в ряды борцов за сохранение мира. Он — бесценный руководитель национальной организации французских сторонников мира и активный участник международных Конгрессов борцов за мир. Вместе со всеми патриотами он борется за национальную независимость Франции, за ее выход из унизительного ее агрессивных союзников и установление сотрудничества с миролюбивыми государствами.

В 1952 году Ив Фаржу побывал в Корею и Китае. Результатом этой поездки является его книга «Свидетельство о Китае и Корею», которая произвела огромное впечатление на общественное мнение Франции, так как исходила от человека, объективности и беспристрастности которого стоит вне всякого сомнения. Представитель общественных кругов, которым дороги честь и независимость Франции, Ив Фаржу является живым олицетворением широкого, демократического характера движения в защиту мира.

В этом году впервые присуждается Сталинская премия мира представителю народов Индии. Д-р Сайфуддин Китчу широко известен в своей стране и в других странах Азии как один из активных борцов за сохранение мира в этой части света и во всем мире, как последовательный борец с американской агрессией в Корею и решительный противник политики возрождения японского империализма.

Старый участник и руководящий деятель национально-освободительного дви-

жения народов Индии, неоднократно подвергавшийся преследованиям со стороны колониаторов, д-р С. Китчу вполне закономерно пришел к идее активной борьбы за дело мира. Обеспечение национальной независимости народов ныне тесно связано с успехами всемирного движения в защиту всеобщего мира. В своей речи на недавнем Конгрессе сторонников мира Азии и Тихого океана в Пекине д-р С. Китчу указывал: «Империалистические державы стремятся использовать экономическую отсталость значительного большинства стран Азии, чтобы заставить нас принять их политику войны и позволить им взять под контроль наши ресурсы. Мы должны сорвать эти попытки, мы должны положить конец войнам, которые ведутся на нашей земле».

Д-р С. Китчу принадлежит к правящей партии Индии — Индийской национальной конгресс. Своей деятельностью в рядах сторонников мира он подтверждает истинно, что защита мира является делом людей самых разных политических убеждений и партийной принадлежности. Великий народ Индии с удовлетворением встретит награждение одного из его лучших представителей, не раз доказывавшего на протяжении своей жизни свою преданность народным интересам.

В другой части света самоотверженно борется бразильская патриотка Элиза Бранко. В прошлом работница текстильной фабрики, она прошла суровую школу жизни. В рядах Федерации бразильских женщин она ведет кипучую деятельность в защиту мира и прав женщин. 7 сентября 1950 года имя Элизы Бранко прогремело на всю страну. В этот день она смело выступила перед солдатами, выстроившимися для военного парада в штате Сан-Паулу. Развернув перед ними знамя со словами: «Наши солдаты не поедут солдатами в Корею», она обратилась к ним с пламенной речью: «Солдаты, наши солдаты, отказывайтесь ехать в Корею! Мы не допустим гибели наших близких. Мы не хотим новой армии, сперт, разрушенных очагов и слез матерей!».

За свое выступление Элиза Бранко была арестована и приговорена к тюремному заключению. Но бесчеловечный режим, ни испытания не сломили воли этой мужественной женщины. Из тюрьмы она шлет страстные письма женщинам Бразилии, вдохновляя их на борьбу за мир. «Сторонники мира Америки и Азии, где бы они ни находились, победят, — говорится в одном из ее писем, — ибо они знают, чего они хотят, — мира. Наша идея восторжествует, потому что правда на нашей стороне. Мы боремся за жизнь!».

Имя Элизы Бранко стало символом борьбы бразильских патриотов против участия их страны в агрессивной войне в Корею, в которую втягивают Бразилию американские империалисты. Под знаменем широкого общественного движения, развернувшегося в странах Латинской Америки, Элиза Бранко была освобождена. Огромные массы народа провозгласили свою любовь к делу мира, к делу Федерации бразильских женщин. В Бразилии учреждена премия имени Элизы Бранко, которая присуждается активным участни-

кам движения в защиту мира. Имя Элизы Бранко по праву стоит теперь в ряду имен лауреатов Сталинской премии мира.

Сталинская премия мира присуждена всемирно известному певцу и общественному деятелю США Полю Робсону. Имя Робсона стало знаменем угнетенного негритянского народа, знаменем всех честных американцев в их борьбе с империалистической реакцией, подготовляющей гибельную для американского народа войну. Мужественно перенесший Робсон травлю и преследования. Его стойкость и убежденность в конечной победе прогрессивных сил Америки вдохновляюще действуют на миллионы американцев, живущих в атмосфере военной истерии и полицейского террора. Американским реакционером не удалось заглушить мощный голос Робсона, ставший голосом самого народа, грозно предупреждающего поджигателей войны. На многотысячных митингах, окруженных частью полицейскими кордонами, бесстрашно звучат песни Робсона и его речи. Беспредельные глубины веры в силы народа. В страхе перед его правдивым словом американские власти лишили Робсона права выезда из страны. Но Робсон — вместе с защитниками мира всех стран. На международных Конгрессах борцов за мир голос Робсона, записанный на пленку, звучит вместе с голосами представителей других народов.

Присуждение Полю Робсону Сталинской премии мира будет встречено с удовлетворением всеми честными людьми Америки, для которых постановление Комитета означает, что их усилия находят себе признание со стороны международной прогрессивной общественности.

В списке лауреатов международной Сталинской премии стоит имя известного немецкого поэта Иоганнеса Бехера. В настоящее время, когда Германия проклята англо-американскими империалистами раздвинута, а западная ее часть сведена на положение полуколонии и поставлена на путь гибели для американских военных авантюристов, деятели немецкой культуры могут и должны сыграть значительную роль в демократическом решении национальных задач своей страны. К числу именно таких немецких деятелей культуры принадлежат Иоганнес Бехер, старший антифашист, певец труда и борьбы, чье литературное творчество, а также практическая деятельность вдохновляются идеями борьбы за единую и миролюбивую Германию, за демократический путь развития немецкой нации. Сборники стихов поэта, его публицистика зовут немецкий народ к новой жизни, к строительству демократической республики, равноправной и уважаемой в семье миролюбивых государств.

Сталинская премия мира присуждена канадскому священнику, магистру искусств, доктору теологии Джеймсу Эндикотту. Д-р Эндикотт провел многие годы своей жизни среди китайского народа, будучи миссионером объединенной церкви Канады в Китае. Здесь он сам убедился в справедливости требований угнетенных народов, имеющих такое же право на свободу и обеспеченную жизнь, как и все лю-

ди на земле. В Китае он выступил с возмущенными реакциями и предостережениями гоминдановского режима и приветствовал победу народной революции.

Вернувшись в Канаду, д-р Эндикотт включился в активную борьбу за мир, повня, какую опасность несет народу политика правящих кругов, привлекших страну к колоссальной американской империалистической войне. Вскоре Джеймс Эндикотт стал признанным лидером канадских защитников мира, которые в его деятельности находят для себя пример подлинного служения благому делу.

В 1952 году д-р Эндикотт вновь посетил Китай. Здесь он убедился в чудовищном злодеянии американских империалистических орудий. У себя в Канаде д-р Эндикотт выступил с гневной речью, озаглавив ее: «Я обвиняю!». Он привел неопровержимые свидетельства, подтверждающие варварские действия американских войск в Корею и Китае, и призвал всех людей доброй воли в Канаде к усилению борьбы за отозвание канадских войск из Кореи. Ни попытки привлечь его к судебной ответственности, ни травля со стороны газет не испугали д-ра Эндикотта, убежденного в правоте дела мира и смело ставшего в ряды его защитников. Словом и делом д-р Джеймс Эндикотт борется за мир во всем мире, а следовательно, за жизненные интересы народов Канады, так же заинтересованных во всеобщем мире, как и другие народы.

Сталинской премией мира награжден советский писатель Илья Эренбург. Имя Эренбурга неразрывно связано с послевоенным движением народов в защиту мира. Восторженный публицист, талантливый романист, Илья Эренбург способствовал широкому распространению в мире идей, которыми вдохновляются сегодня миллионы борцов за мир во всех странах. Враги мира не раз испытывали на себе разящую силу статьи Эренбурга. В своих остротных памфлетах, так же как в романе «Девятый вал», Эренбург разоблачил ничтожность и внутреннюю пустоту американских претензий на мировое господство, так называемых носителей «западной культуры», прикрасивых фразами о «защите культуры» корыстные интересы торговцев смертью, мечтавших о миллиардных прибылях в будущей войне.

Честуя сегодня Эренбурга как лауреата Сталинской премии мира, советские люди усматривают в награждении этого выдающегося советского писателя проявление того признания, которым пользуется во всем мире наша социалистическая культура, имеющая основным своим содержанием возмещение человека, победу сил прогресса над силами реакции.

Советский народ горячо приветствует новую группу лауреатов международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» и желает им полного успеха в их благородной деятельности.

Интересы Советского Союза неслучайно от дела мира во всем мире, сказал наш вождь И. В. Сталин. Присуждение международных Сталинских премий мира представителям разных народов, разных политических убеждений и партийной принадлежности является еще одним проявлением мирных устремлений советского народа, его готовности к сотрудничеству с широкими слоями всех народов в таком демократическом деле, как защита мира во всем мире.

Издевательство над селькором

Зоотехник коммунист Иван Васильевич Скородумов — активный сельский корреспондент. В горно-алтайскую областную газету «Звезда Алтая» он пишет уже 14 лет.

В конце июля нынешнего года на страницах «Звезды Алтая» была напечатана заметка тов. Скородумова «Безопасность за услуги». В ней сельхозартелю издателя Усть-Банского аймкисполкома В. П. Головин. В течение четырех лет по договору платил его корову пастуху колхоза «Денинский пах» но Головин не внес за это в артельную кассу ни копейки. Вместо того, чтобы немедленно рассчитаться с колхозом, Головин решил устроить расправу над селькором. Он подал в народный суд Усть-Банского аймака заявление с требованием привлечь И. В. Скородумова к уголовной ответственности «за клевету и погромы авторитета руководящего работника».

Судья Ирина Михайловна Остроухова горько возмущена за дело. На селькоров она, как говорится, сама зуб имеет. 8 июля в аймачий газете «За колхозы» выступила с заметкой о клеветнических вымыслах районизатора З. Краскова. В числе вымыслов скота, затанцованных вымыслов плана сдачи молока и мяса, она назвала и районного судью Остроухову, как буря, ворвавшая в подлинник и, погрозив газетой, тогда кричала на селькора: «Ты лишила меня возможности судить недомогание... Я приеду тебя за это в суд!».

Занунаева Краскова была доведена до слез. Теперь Остроухова решила выместить свое зло на Скородумова. Когда секретарь аймкисполкома Головин, обманувшись, пришел к ней, чтобы взять отчетное свое заявление, она категорически сказала ему: — Дело заведено, и я обязана рассмотреть его. Суд над ответственным ответственным работником состоится, хотя вы этого уже не желаете.

Вызванный на допрос, тов. Скородумов представил справку правления колхоза «Денинский пах» о том, что за пастуха коровы в течение лета 1951 года секретарь аймкисполкома Головин должен в артельную кассу 140 рублей. Задолженность за предыдущие три года установить не удалось ввиду запущенности бухгалтерского учета. Но и этот документ не охотился Ирины Михайловны Остроуховой. Селькор, отстаивающий интересы колхоза, был послан на семью подслуховых.

Поддержанный судией, паразит Устава сельхозартели артели Головин решил довести свою затею до конца. Воспользовавшись тем, что в колхозе сменился председатель и счетовод, он принудил новых работников сдать ему справку о том, что он не является должником. С этой справкой Головин смело явился в суд в роли обвинителя.

Однако, по истощении селькора, на разбирательство дела были вызваны свидетели.

лами колхозные пастухи. Они авторитетно подтвердили, что в течение четырех лет корова Головина безвозмездно паслась в колхозном гурте.

Возмутительная комедия не угадалась судье Остроуховой. Напрасно она грозилась селькору голом исправительно-трудовых работ. Пришлось ей вынести оправдательный приговор.

Странные порядки царят усть-банских аймачий организациях. Шельмование честного человека, судьице над селькором никого не возмутило ни в районке партии, ни в аймкисполкоме. Больше того, организатор этого преступного дела Головин вскоре был протанцеван... заместителем председателя аймкисполкома!

В начале декабря в Усть-Бане состоялся пленум райкома, обсудивший решение крайкома КПСС о зажиме критики в Горно-Алтайском областном комитете партии. Коммунисты с законным негодованием говорили об издевательстве над селькором Скородумовым, о многих других фактах зажима критики в аймаке.

Директор Усть-Банской МТС Свиридов, например, после того, как секретарь районной газеты Филиппов пометил статью о неурядицах в МТС, грозился избить селькора.

В отчете с пленума редакция газеты «За колхозы» написала о том, что директор конезавода Браев был подвергнут критике за разложение в быту, систематические пьянки, за необоснованное увольнение неугодных ему рабочих. Прочитав газету, Браев оскорбил редактора Т. Рабиченко, обратился с жалобой на него в райком партии. Вместо того, чтобы унять распоясавшегося зажимщика критики, секретарь райкома тов. Платов вызвал к себе редактора и устроил ему скандал.

— Не вам давать политическую оценку действиям ответственных работников, — заявил тов. Платов.

Не удивительно после этого, что организаторы травли селькора — Головин и Остроухова до сих пор не привлечены к ответственности. Дело об издевательстве над селькором уже три недели лежит в столе одного из секретарей райкома тов. Безавицева. Работники райкома собрались было обсудить его на заседании бюро, но, ознакомившись со справкой, которую Головин заручился от нового руководителя колхоза, не решились принимать какие-либо меры.

Возмутительные факты зажима критики в Усть-Бане хорошо известны обкому партии. Секретариат ознакомился с ними по протоколу и информации секретаря обкома ВЛКСМ тов. Тинина, который выехал в Усть-Бан на пленум. Однако в Горно-Алтайске так же, как и в Усть-Бане, продолжают либерально относиться к зажимщикам критики.

А. СОТНИКОВ.
(Наш соб. корр.)
гор. Горно-Алтайск.

Упорядочить работу товарного двора

Письмо в редакцию

С каждым днем увеличивается поток грузов, проходящих через станцию Барнаула. Чтобы обеспечить здесь своевременную погрузку и выгрузку, сократить простои вагонов, необходимо использовать все имеющиеся возможности. А вот начальник отдела погрузочно-разгрузочных работ Барнаульского отделения тов. Тузов и начальник пункта тов. Филиппов с отменным благодушием смотрят на безобразное, хаотическое положение, создавшееся на товарном дворе ст. Барнаул.

Среди грузчиков здесь наблюдается случай нарушения трудовой дисциплины. Выйдя на работу по наряду, они порой гуляют на сторону за наличный расчет, а в это время вагоны простаивают в ожидании выгрузки.

Нарядчики вместо налаживания трудовой дисциплины потворствуют ее нарушителям, а поэтому не пользуются среди грузчиков никаким авторитетом.

Из-за отсутствия самых элементарных приспособлений происходит частые задержки в работах. На товарном дворе нет деревянных трапов, покатов, веревек, и все тяжелые грузы спускаются вручную.

Заместитель начальника станции Барнаул по коммерческим операциям тов. Авдеев не закрепляет ресовщиков в единых сменах, переставляет их с места на место. И часто случается так, что на наиболее ответственный участок работы — на склады товарного двора — назначаются им малоопытные работники, не знакомые с претензионной частью, не знающие, как оформляется коммерческий брак и т. д. А вот технико-лейтенант тов. Михальченко, имеющий специальное среднее образование, уже более трех месяцев работает младшим ресовщиком на контрольном посту, где он не может по-настоящему применить в делу свои знания.

У тов. Авдеева отсутствует забота о подчиненных. В обращении с ними он крайне груб. Зимой ресовщики, работая в неотапливаемых складах, лишены возможности обогреться, тогда как на товарном дворе можно оборудовать теплицы.

Думается, что над всеми этими фактами задумается партийная организация и администрация станции Барнаул, а руководители Барнаульского отделения и политотдела сделают соответствующие выводы.

К. ГАВРИЛОВ.

Генератор не отгружен

В конце этого года в адрес Барнаульского экспедиционного конторы Сельэлектро отделом коммунального хозяйства Краснооктябрьского района были перечислены деньги за генератор. Управляющий конторой тов. Березинко обещал отправить генератор немедленно, но прошло около полугодия, а он до сих пор не поступил. На неоднократные запросы контора Сельэлектро упорно откалывается.

К. СЕРДЮК.

По материалам «Алтайской правды»

«Кинофильмы не доходят до зрителя»

Под таким заголовком в № 284 «Алтайской правды» была опубликована корреспонденция, в которой критиковалась плохая работа красной конторы Галкинского района по продвижению фильмов на село.

Как сообщила редакция управляющей конторой тов. Коновалов, корреспонденция обоснована на производственном совещании работников учреждения. Критика работы красной конторы и отделений по продвижению кинофильмов признана правильной. Намечены мероприятия по улучшению работы отдела фильмопродвижения и фильмофонда.

Приказом по красной конторе заведующая фильмофондом Константинова освобождена от занимаемой должности. Начальнику отдела фильмопродвижения тов. Соболеву предложено навести порядок в учете и хранении фильмов, усилить контроль за их выдачей.

Н. ТОРОПЧИН.

Воззвание Конгресса народов в защиту мира

Созвав Конгресс народов в защиту мира, Всемирный Совет Мира показал свое стремление объединить благородные усилия различных организаций, движений и течений, которые расходятся по многим вопросам, но стремятся к согласию между народами и хотят вести совместную борьбу, чтобы не допустить войны и обеспечить мир.

Свободная дискуссия показала единодушную волю Конгресса покончить с политикой силы, которая принесла большие бедствия народам и грозит отвергнуть человечество в катастрофу.

Мы считаем, что нет таких разногласий между государствами, которые не могли бы быть разрешены путем переговоров.

Довольно разрушать города и страны, довольно накалывать смертоносное оружие, довольно проповедовать ненависть и призывать к войнам! Пора вступить на путь переговоров, пора договориться!

Мы обращаемся к правительствам пяти великих держав — США, СССР, Великобритании, Китайской Народной Республики и Франции, от которых в столь большой степени зависит мир во всем мире; мы призываем их немедленно начать переговоры и заключить Пакт Мира.

Великая ответственность лежит на правительствах пяти великих держав. Народы будут ждать их ответа. Народы следуют все, чтобы возродиться дух переговоров.

Мы требуем немедленного прекращения всех военных действий в Корею.

Нет никаких шансов договориться, пока рушатся города, пока льется кровь. Когда военные действия прекратятся, воюющие стороны легче придут к согласию по спорным вопросам.

Мы убеждены, что наше беспристрастное, справедливое и гуманное требование встретит поддержку всех людей доброй воли.

Мы настаиваем также на немедленном прекращении военных действий во Вьетнаме, Лаосе, Камбодже и Малайе и на уважении безусловного права народов этих стран на независимость.

Мы требуем прекращения насилия, имеющего целью подавить законные стремления к национальной независимости, в таких странах, как Тунис и Марокко.

Конгресс народов в защиту мира провозглашает право всех народов распоряжаться своей судьбой и выбирать свой образ жизни без какого бы то ни было вмешательства в их внутренние дела, какими бы мотивами это вмешательство ни оправдывалось. Национальная независимость всех государств представляет собой вернейший залог мира.

Мы протестуем против всякой расовой дискриминации, которая, оскорбляя человеческое сознание, угрожает безопасности войны.

Мы убеждены, что военные пакты, в которые более сильное государство втягивает более слабое, наличие на территории какой-либо страны иностранных баз и войск представляют серьезную угрозу для безопасности этой страны, которая может оказаться ввергнута в войну против своей воли. Мы считаем, что государство, не участвующее ни в какой коалиции и не содержащее иностранных войск на своей территории, должно быть гарантировано против угрозы открытой или скрытой агрессии.

Два очка последней войны угрожают новым пожаром в Европе и Азии. Однако можно и должно добиться путем переговоров мирного разрешения германской и японской проблем. Мы полагаем, что нужно в кратчайший срок заключить с объединенной демократической Германией мирный договор, включающий ее участие в любом военном союзе, направленном против какой бы то ни было страны, с Германией, где не будет места нацизму и милитаризму, достигшим в прошлом столько несчастья Европе. Мы предлагаем заключение мирного договора с Японией, который положит конец ее оккупации и позволит японскому народу вернуться в семью миролюбивых наций. Мы считаем, что нужно возобновить переговоры, связанные с государственным договором об Австрии, который освобождает эту страну от иностранной оккупации.

Мы осуждаем использование или применение бактериологического оружия, предоставленного выходящими специалистами различных стран, посетившими Корею и Китай. Потрясающие этики доклады, мы категорически требуем немедленного запрещения бактериологической войны и присоединения всех государств к Женевскому протоколу 1925 года. Великие достижения науки не должны быть средством уничтожения миллионов беззащитных людей. Мы требуем также безусловного запрещения атомного оружия, химического оружия и других средств истребления гражданского населения.

Мы осуждаем неадекватных людей, утверждающих, что гонка вооружений может укрепить безопасность государств. Мы убеждены, что гонка вооружений усиливает, наоборот, угрозу для всех государств, великих и малых.

Выражая волю народов, мы настаиваем на том, чтобы немедленно были начаты переговоры о разоружении, которые должны быть справедливыми, а не односторонними. Мы убеждены, что эффективный международный контроль позволит осуществить всеобщее, одновременное, постепенное и пропорциональное разоружение.

Мы поддерживаем пожелания представителей всех народов, которые настаивают на скорейшем возобновлении обмена материальными и культурными благами между государствами. Препятствия в области внешней торговли, в области обмена достижениями науки, литературы и искусства мешают благосостоянию и прогрессу человечества.

Мы считаем, что Устав ООН представляет гарантии безопасности всем государствам мира, но дух и буква этого Устава нарушены. Мы настаиваем, чтобы Китайская Народная Республика заняла принадлежавшее ей место в ООН. Мы настаиваем также на приеме в ООН 14 государств, которые до сих пор лишены возможности поднять там свой голос.

Мы настаиваем, наконец, чтобы ООН снова смогла стать тем местом, где правительства приходят к согласию, и не обманывала бы больше надежды, возложенных на нее всеми народами мира. Народы хотят жить в мире, независимо от того, каков общественный строй в их странах и каков их высший идеал. Война невинно убитым всем народам, война приносит свою тень на все колдобы. Народы могут изменить ход событий, вернуть людям их уверенность в том, что завтрашний день будет мирным.

Мы призываем народы мира бороться за дух переговоров и согласия, за право людей на мир!

Обращение Конгресса народов в защиту мира к правительствам пяти великих держав

Необходимость отказа от применения силы, как средства урегулирования международных конфликтов, становится с каждым днем все настоятельнее.

Уже 600 млн. мужчин и женщин во всех странах с чувством полной ответственности за свои подданных настояли их под требованием о переговорах между пятью великими державами с целью заключения Пакта Мира.

Представители ряда значительных течений в общественном мнении также высказались за отказ от политики силы — в пользу политики переговоров. Выражая волю человечества, Народы требуют этого.

Конгресс народов в защиту мира, собравшийся 12 декабря 1952 года в Вене, торжественно приглашает правительства Соединенных Штатов Америки, Союза Советских Социалистических Республик, Китайской Народной Республики, Великобритании и Франции присутствовать к этим переговорам, от которых зависит сохранение мира.

Соглашение между пятью великими державами, заключение Пакта Мира положит конец международному напряжению и спуску мир от величайших бедствий.

Закрытие Конгресса народов в защиту мира

ВЕНА, 20 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Поздно вечером 19 декабря открылось заключительное заседание Конгресса народов в защиту мира.

Заканчивает 8-дневную работу великая ассамблея народов, посланных в Вену своих лучших сыновей и дочерей, которым она поручила выразить непреклонную волю к миру сотен миллионов людей.

Еще никогда за эти дни не было так многолюдно огромный зал венского «Концертхауса». Партер, балконы и галерея заполнены делегатами, наблюдателями, гостями, журналистами; люди стоят даже в проходах, между кресел и у дверей; в соседних с залом комнатах сотни гостей сажают ораторов по радио. Зал залит ярким светом прожекторов. Чувствуется большое оживление и падеж; с балконов слышатся радостные песни разных народов — их поды делегаты и гости. В зале можно увидеть делегатов, заключивших друг друга в объятия. — Это люди, связанные теперь прочными узами дружбы, прощаются перед отъездом на родину, куда они поспеют благодарную весть о Конгрессе народов.

На председательском месте появляется выдающийся французский борец за дело мира, один из руководителей Всемирного Совета Мира Ив Фарж, встреченный бурными аплодисментами зала. Он представляет слово генеральному секретарю Всемирного Совета Мира Жану Лафиту для доклада о работе Конгресса и о проведенной организационной работе.

Конгресс народов в защиту мира, заявил Лафит, созванный Всемирным Советом Мира и собравшийся в Вене с 12 по 19 декабря 1952 г., объединил в стенах этого «Концертхауса» 1857 участников, приехавших из 85 стран, в том числе 1.604 делегата, 105 приглашенных, 102 наблюдателя, 46 представителей национальных и международных организаций.

СССР представлен на этом Конгрессе 44 делегатами, страны народной демократии — 138 делегатами, насчитывающими 1.019 делегатов. Несмотря на все препятствия, на Конгресс прибыло 198 итальянских делегатов.

Китай представлен 59 делегатами, Северная Корея — 19 и Вьетнам — 11. Все остальные страны Азии представлены 18 делегатами, насчитывающими 150 делегатов, в том числе из Индии — 30 делегатов, из Японии — 17 делегатов.

Американский континент представлен на этом Конгрессе 23 делегатами, насчитывающими 293 делегата.

Африка и Океания представлены 10 делегатами, насчитывающими 96 делегатов.

В этом Конгрессе участвовали делегаты, принадлежащие к всемирному движению в защиту мира, а также делегаты, не принадлежащие к нему.

На заседаниях Конгресса присутствовали 178 журналистов. Они являются представителями 113 газет и 18 агентств и приехали из 30 стран.

Председательствующий Ив Фарж сообщил, что на имя Конгресса поступило свыше 2 тыс. приветственных посланий от населения городов и сел, от предпринятых организаций и видных деятелей различных стран. В этих посланиях выражена горячая солидарность с идеями Конгресса и стремление к защите мира во всем мире.

Затем Жильбер де Шамбрэн огласил текст Воззвания Конгресса народов, в котором выражено единодушное стремление всех народов к немедленному прекращению военных действий в Корею, Вьетнаме, Лаосе, Камбодже и Малайе, и заключению Пакта Мира между пятью великими державами, и прекращению всякого вмешательства одного государства в дела другого. В Воззвании указаны конкретные пути мирного урегулирования германской и японской проблем, содержится требование о запрете всех видов оружия массового уничтожения.

В заключение в Воззвании содержится призыв Конгресса к народам мира — бороться за переговоры и согласие, за право людей на мир.

Участники Конгресса неоднократно переизбрали де Шамбрэна, читающего текст Воззвания, бурной овацией.

После оглашения этих двух документов они были поставлены на голосование отдельно в делегации каждой страны. В разных местах большого зала заседаний, в соседних комнатах и на балконах собрались делегации, каждому члену которых была предоставлена возможность выразить свое мнение. То там, то здесь слышны крики «ура» и аплодисменты. Это кончат голосование отдельные делегации.

В торжественной обстановке Ив Фарж объявляет результаты голосования

Ив Фарж объявляет результаты голосования. За принятие обращения к правительствам пяти великих держав проголосовало 1.637 человек; 7 делегатов воздержались.

За Воззвание Конгресса народов поданы голоса 1.626 человек; 10 делегатов воздержались.

Итого единодушного голосования участников Конгресса вызвали новую бурю оваций. Весь зал встает; на всех языках несется возглас: «Да здравствует мир!». 15 минут присутствующие аплодируют, выражая свое одобрение решениям Конгресса; на глазах многих делегатов слезы радости. В воздухе влетают сотни поздравительных платочков, делегаты бегут за руки, и тысячи людей поют Гимн демократической молодежи.

Когда, наконец, смолкает овация, на трибуну поднимается итальянский делегат Джузеппе Нитти, который произносит заключительную речь.

Нитти отметил, что на Конгрессе собрались представители всех рас, всех наций, различных вероисповеданий, идеологий и политических партий. Все делегаты имели возможность выступить на пленарных заседаниях, либо на заседаниях комиссий в условиях полной свободы выражения мнения. Они излагали свои мнения, идеи и критические замечания.

Нитти напомнил, что делегаты слышали выступления религиозных деятелей всех стран, представителей колониальных стран, страдающих от жестокого колониального гнета. С трибуны Конгресса народов, сказал он, были произнесены важные речи, которые могут явиться ценной документацией, и поэтому следовало бы издать «Белую книгу», в которой были бы собраны все эти речи.

Мы проделаи, продолжал Нитти, хорошую работу и мы можем быть удовлетворены достигнутыми результатами... Для того, чтобы победить, нужно верить в идеал, нужно защищать свое дело мужественно и самоотверженно.

Многие из нас, сказал Нитти, вернувшись в свои страны, встретятся с трудностями. Возможно, что нам будет угрожать опасность. Ну что же, мой дорогой друг, мы пойдем ей смело навстречу, ибо мы знаем, что мы будем защищать справедливое дело. Вы одобрили текст Воззвания Конгресса народов, и мы обратились к руководителям пяти великих держав с этим столь простым, но столь действенным предложением. Мы потребуем, чтобы они начали переговоры в целях заключения Пакта Мира, вокруг которого складывается величайшее в истории объединение людей и сил. Мы будем работать все вместе — старые борцы и новые родственные друзья — для достижения этой цели и для устранения призрака войны.

Мы верим в возможность мирного сосуществования различных режимов. Мы верим, что все разногласия между нациями могут быть разрешены путем переговоров. Мы убеждены, что мир может быть спасен и будем смело и решительно бороться за наше дело.

В три часа утра 20 декабря Ив Фарж объявил великий Конгресс народов в защиту мира закрытым.

В сельской библиотеке

Во вторник в Каминской сельской библиотеке особенно оживленно. После трудового дня колхозники приходят сюда, чтобы обменять книги, почтять свежие газеты, журналы, брошюры. Приветливо встречает посетителей заведующий библиотекой Александр Алексеевич Бобков.

Стараниями тов. Бобкова Каминская библиотека стала полновесным очагом культуры на селе. Книжный фонд ее насчитывает полторы тысячи экземпляров. В адресе культпросветучреждения идет много газет и журналов. В будущем году библиотека будет получать вдвое больше периодической литературы.

Книжки Каминской библиотеки пользуются более 500 труппками колхозного села. Отрасными энтузиастами являются колхозники сельхозартели имени Ингеля В. Митина, В. Сафонова, инженер маслозавода П. Анохина, агроном МТС К. Лютюнов и многие другие. Читатели предпочитают большой спрос на труды классиков марксизма-ленинизма, на произведения советских писателей — лауреатов Сталинской премии, на новинки сельскохозяйственной литературы.

Библиотека располагает большим акти-

вом. Девятеро участвуют в пропаганде литературы учителями местной семилетней школы Мария Кузьминична Протасова и Лидия Архиповна Голикова. В нынешнем году они организовали громкие чтения романов «Белая береза» М. Бубенина, «Свет над землей» С. Бабаевского, «К новому берегу» В. Жаиса и других.

Каминская библиотека обслуживает два укрупненных колхоза. Тов. Бобков сконцентрировал и направил в отдаленные сельхозколхозы бригады библиотечки-передвижки. Лучшим библиотечным общественником является колхозница сельхозартели имени Ингеля Фаина Хоменко. Большую работу среди населения проводит активист библиотеки колхозника Иван Ковальчук и Василия Лебедева. Читателями библиотечек-передвижек состоят десятки колхозников.

Настоящая, неслучайная пропаганда книги дает свои плоды. Число читателей сельской библиотеки по сравнению с прошлым годом увеличилось вдвое. Интерес к книге растет с каждым днем.

Н. ТОРОПЧИН.
Алейский район.

Четыреста благодарностей

...Когда посетитель, расплывшись за обед, попросил книгу жалоб и предложений, официантка Зоя Чернова подала ее без особого душевного трепета.

Обычно такое требование не вызывает энтузиазма у работников некоторых магазинов, столовых и парикмахерских Барнаула. Но в чайной № 1 Барнаульского треста столовых и ресторанов дело обстоит иначе. Эта небольшая столовая-чайная по улице Республики, 19 по праву считается лучшей в городе.

На одной из стен столовой укреплено шелковое красное знамя. Нередко здесь слышны возгласы: «Завоевать его было нелегко. Дружный, сплоченный коллектив выполнил все обязательства в социалистическом соревновании работников барнаульских предприятий общественного питания. Досрочно выполнены план товарооборота 1952 года, план накопления денежных средств, план по экономии, по поддержанию производства. В течение всего года — ни одной жалобой от многочисленных посетителей этой чайной».

Весь персонал небольшой предприятия бережно и любовно относится к большому делу, дорожит авторитетом своей столовой, культурно обслуживает посетителей и подает к столу вкусные, разнообразные блюда.

Четыреста благодарностей записали в этом году в книгу жалоб и предложений столовой здесь люди. Посетители благодарят за работу шеф-повара Раису Ефимовну Урлинку, Петру Ивановну Моргуну, бухгалтеру Анастасию Ивановну Терю и Александру Макарьевну Пущкареву, официантку Зюю Чернову и Нику Меньшикову и многих других внимательных, вежливых работников чайной. Блюда, приготовленные здесь, вкусны и питательны, красиво оформлены.



НА СНИМКЕ: шеф-повар П. И. Моргун. Фото А. Калабухова.

В меню чайной ежедневно не менее 45 наименований мясных, рыбных, овощных, крупяных, сладких блюд. Ежедневно на кухне готовится до тысячи порций самых различных кушаний.

На состоявшейся недавно в Барнауле кулинарной выставке овощных блюд коллектив чайной № 1 завоевал первенство. Это было серьезное соревнование. В нем участвовали повара ресторана «Алтай», фабрики-кухни, кулинарной школы, чайной № 4 и многих столовых. Было пред-

ставлено около 140 различных овощных блюд.

Повара чайной № 1 представили на выставку 16 кушаний. И все 16 получили отличную оценку. А три блюда были особо отмечены жюри по своим вкусовым качествам и внешнему оформлению.

Однo бeдa — помещене для чайной явное мало. И если бы не четкая работа официанток, то вряд ли можно было бы спокойно, без суетности и толчеи обслужить ежедневно 500—600 человек. А барнаульцы полюбили эту, расположенную несколько в стороне от центра города, столовую.

— К новому году, — говорит директор чайной М. Д. Дубровин, — хотим одеть наших официанток и буфетчиц в красивую формуемую одежду.

Он показывает опись будущей специальной одежды: шелковая бледная тонкая блузка, темная шерстяная юбка, кружевной фартук и красивая, тоже кружевная, туго накрахмаленная накладка в прическу.

Правильно! Давно уже пора не только в этой чайной, но и во всех столовых, кафе, ресторанах «Алтай» позаботиться о внешнем виде официантки, т. е. о ее красивой формуемой одежде. Это законное требование.

В сверкающей чистотой кухне жарко пылает огонь в огромной плите. Готовятся десятки всяких блюд, соусов, подлив. У кастроль и противней в белом козлаке — повар Петр Иванович Моргун. Ровно в девять утра, после короткого производственного совещания работников, гостеприимно открываются двери перед многочисленными посетителями маленькой, но самой лучшей чайной Барнаула.

С. СТРИЖОВ.



ВЕНА. 14 декабря 1952 г. Конгресс народов в защиту мира. НА СНИМКЕ: в зале Конгресса. Делегаты Конгресса приветствуют корейскую делегацию Ким Ен Сун. Фото В. Савостьянова. (Фотохроника ТАСС).

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщения Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 20 декабря. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что части Народной армии и китайских народных добровольцев на всех фронтах вели бои местного значения с американско-английскими интервентами и дисциplinированными войсками.

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сббили 2 и повредили 3 самолета противника.

ПХЕНЬЯН, 21 декабря. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 21 декабря:

Новый варварский налет американской авиации на Пхеньян

ПХЕНЬЯН, 21 декабря. (ТАСС). В ночь с 20 на 21 декабря большое число американских тяжелых бомбардировщиков «Летающая крепость» подвергло новой варварской бомбардировке жилые кварталы Пхеньяна. В налете на мирный город участвовали десятки «Летающих крепостей», сбросивших на жилые кварталы Пхеньяна сотни бомб. Особенно жестокой бомбардировке подверглись южный и центральный районы Пхеньяна, где американские воз-

душные пираты сбросили большое количество бомб весом в полтонны и тонну. Огромные разрушения наблюдаются в кварталах Пхенчжана, Тхатхана, Тхансанри и других. Десятки семей пхеньянцев погибли в землянках и бомбоубежищах. Сотни жителей Пхеньяна остались в эту ночь без крова, потеряли родных и близких.

Массированная бомбардировка Пхеньяна имела целью уничтожение мирного населения.

Новые проявления японо-американских противоречий

ШАНХАЙ, 20 декабря. (ТАСС). Из сообщений японского радио видно, что в Токио до сих пор продолжают начавшиеся в середине октября переговоры о заключении японо-американского «договора о торговле и навигации». Стороны никак не могут прийти к соглашению ввиду того, что в ходе этих переговоров между Японией и США выявились серьезные разногласия. Как указывала в свое время газета «Асахи», японские представители на переговорах решительно возражают против требования американцев включить в этот «договор» статьи, которые по существу давали бы американским монополистам неограниченную свободу действий в Японии.

Установления американского контроля над иностранной валютой и над приобретением в Японии так называемых «прав собственности».

Японо-американские противоречия все более остро проявляются также в области морского судоходства. Как видно из передач токийского радио от 18 декабря, желая избежать огромных долларовых расходов на фрахт американских судов, японские судовладельцы усиленно добиваются права осуществлять перевозки грузов, которые продают обе стороны друг другу, на японских пароходах. Японское правительство, как известно, радно, намерено потребовать от Вашингтона, чтобы в будущем половина всего количества хлопка-сырца, который японцам приходится покупать сейчас у США, перевозилась не на американских, а на японских судах.

Погоня английских монополий за максимальной прибылью

ЛОНДОН, 20 декабря. (ТАСС). За 1952 год прибыли крупных английских фирм продолжали расти, в то время как усиленная милитаризация страны привела к дальнейшему обнищанию народных масс. Одним из показателей дальнейшей концентрации производства и капиталов в течение 1952 года был рост числа банкротств мелких предприятий и дальнейшее подчинение мелких фирм крупным капиталистическим монополиям.

Стремление монополий использовать милитаризацию экономики страны для получения максимальных прибылей привело к дальнейшему ухудшению положения мелких предприятий. По официальным данным за год, закончившийся 30 сентября 1952 г., обанкротилось 2.034 фирмы. Как сообщила газета «Дейли миррор», по мнению экспертов, число банкротств в скором времени будет составлять в среднем 3.000 — столько же, сколько в годы кризиса перед второй мировой войной.

СЕГОДНЯ в театре и кино. КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. ГОЛОС АМЕРИКИ. РОДИНА. — Новый цветной художественный фильм Ревнор.

АЛТАЙСКАЯ КРАЕВАЯ ФИЛАРМОНИЯ. ОБЪЯВЛЯЕТ с 1 января по 1 февраля 1953 г. ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОНКУРСНЫЙ НАБОР В ХОР РУССКОЙ ПЕСНИ.

БОБРОВСКИЙ ЛЕСХОЗ ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ на изготовление и поставку в 1953 году: дегтя, смолы, скипидара, древесного угля, сапей, лапат, деревянных, тарной дощечки, штакетника, метел, корня овощей и бондарных изделий.

ВИТАМИНЫ НЕОБХОДИМЫ ВСЕМ. ВИТАМИН «Д» (кальциферол) регулирует обмен солей, способствует отложению в организме кальция и фосфора, получаемых с пищей. ВИТАМИН «Д» является надежным средством предупреждения и лечения рахита, стимулирует рост, способствует сращиванию костей при переломах.

Письмо зам. главы Советской делегации на 7 сессии Генеральной Ассамблеи ООН председателю сессии Генеральной Ассамблеи Пирсону

НЬЮ-ЙОРК, 21 декабря. (ТАСС). 20 декабря заместитель главы Делегации СССР А. А. Громико направил председателю Генеральной Ассамблеи Лестеру Пирсону письмо с предложением срочно исключить в повестку дня Ассамблеи вопрос «О массовых убийствах американскими военными властями на о. Понган корейских и китайских военнопленных».

Седьмая сессия Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 20 декабря. (ТАСС). На пленарном заседании Генеральной Ассамблеи 19 декабря был рассмотрен принятый Политическим комитетом проект резолюции по марокканскому вопросу.

Делегат Бразилии внес от имени 11 латиноамериканских стран поправку к этому проекту, в которой предлагалось заменить параграф 2-й этой резолюции формулировкой из проекта резолюции этих 11 стран, обсуждавшейся в Политическом комитете.

Выступая по мотивам голосования, представитель Советского Союза Зарубин указал, что советская делегация воздержится при голосовании резолюции Политического комитета и будет голосовать против бразильской поправки к этой резолюции.

Советский представитель отметил, что марокканский народ справедливо требует отмены неравноправных договоров с Францией, вывода французских и других иностранных войск с территории Марокко, предоставления ему возможности самому решать свои дела.

Представитель Польши Нешковский указал, что польская делегация также воздержится при голосовании резолюции Политического комитета, так как она представляет собой абстрактную декларацию и не отвечает требованиям марокканского народа.

Делегаты Сирии, Пакистана и Гватемалы призвали отменить бразильскую поправку. Они указывали, что резолюция Политического комитета в ее настоящем виде является «крайне умеренной», а поправка Бразилии делает ее неудовлетворительной.

В результате голосования колониальными державами во главе с Соединенными Штатами и при поддержке большинства латиноамериканских стран проштамповали бразильскую поправку. Против поправки голосовала делегация восьми стран (Советского Союза, Польши, УССР, БССР, Чехословакия, Гватемала, Пакистан и Йемена); 20 делегаций, в том числе делегации азиатских и арабских стран, воздержались при голосовании.

Этот вопрос обсуждается в ООН по инициативе делегации СССР, внесшей свое предложение еще на пятой сессии Генеральной Ассамблеи. Вопреки возражениям некоторых делегаций, встретивших советское предложение в штыки, седьмая сессия Генеральной Ассамблеи признала возможным и желательным в целях обеспечения международной мира и безопасности дать определение агрессии на основании ее составных элементов.

На текущей сессии в шестом комитете (по юридическим вопросам) вопрос об определении агрессии обсуждался в течение трех недель. Представители стран агрессивного Атлантического блока старались сорвать обсуждение этого вопроса и не допустить принятия по нему решений.

После продолжительной отставки дела мира и международной безопасности, делегация СССР настаивала на принятии определения понятия «агрессия» на текущей сессии Генеральной Ассамблеи.

Большое значение имели выступления в шестом комитете главы делегации СССР Министра Иностранных Дел Советского Союза А. Я. Вышинского, который убедительно показал несостоятельность фальшивых «доводов», приводимых против определения агрессии представителями агрессивного Атлантического блока.

Предложение советской делегации о желательности и необходимости дать определение агрессии поддержали представители большинства стран, в том числе представители Египта, Сирии, Ирана, Индонезии, Афганистана, Боливии, Мексики и ряда других, хотя они и выразили желание дополнительно изучить этот вопрос.

Представители стран агрессивного Атлантического блока старались сорвать принятие комитетом какого-либо решения по вопросу об определении агрессии, потерпев поражение. Большинство членом комитета одобрило проект резолюции, в котором предусматривается создание специального комитета для подготовки проекта определения понятия «агрессия» в составе 15 государств, включая СССР, США, Англию, Францию, Польшу, Индию, Иран и Сирию.

Подчеркивая необходимость быстрого принятия определения агрессии, представитель Польши внес поправку, в которой специальному комитету предлагается представить такие проекты не девятью, а восьмью сессии Генеральной Ассамблеи.

За это предложение голосовали 11 делегаций (в том числе делегации СССР, УССР, БССР, Польши, Чехословакия и Сирии) и против — 31 при 5 воздержавшихся.

Подводящим большинством голосов на пленарном заседании была одобрена резолюция, подготовленная шестым комитетом. За нее голосовали 37 делегаций (в том числе делегации СССР, УССР, БССР, Чехословакия и Польши), против — 2 и воздержались 13. Представители США,

Шахматный чемпионат СССР

20 декабря состоялся 15-й тур шахматного чемпионата СССР. Болеславский выиграл у Тайманова, Моисеев — у Бывшева, Толуш — у Каспаряна и Керес — у Константинопольского. Встреча Геллер — Суэтин закончилась ничью. Остальные партии отложены. Коричной сдал Тайманову отложенную партию на 14-го тура.

Таким образом, после пятнадцати туров — впереди гроумейстер Тайманов, имеющий 11 очков, у мастера Моисеева — 10 очков, гроумейстер Болеславский имеет 9,5 очка.

21 декабря состоялось доигрывание неоконченных партий шахматного чемпионата СССР. Без возобновления игры была зафиксирована ничья в партиях Константинопольский — Геллер и Толуш — Керес.

На 62-м ходу Симанин признал себя побежденным в партии со Смысловым. Гроумейстер Ботвинник одержал победы над Каном и Илвицким. На 85-м ходу Бывшев признал себя побежденным в партии с Геллером. Бывшев одержал победу над Илвицким, Кан выиграл у Гольденова и свелничью свою партию с Илвицким.

На 63-м ходу была зафиксирована ничья во встрече Гольденов — Каспарян. Встреча Константинопольский — Кан после 79 ходов вновь осталась незаключенной.

До конца соревнования осталось четыре тура, однако борьба за призовые места остается еще весьма напряженной. Положение ведущих участников турнира теперь следующее: гроумейстер Тайманов имеет 11 очков, гроумейстер Ботвинник и мастер Моисеев — по 10 очков, гроумейстер Болеславский, гроумейстер Геллер и мастер Толуш — по 9,5 очка. У мастера Коричного — 8,5 очка и одна неоконченная партия. Гроумейстер Броштиней имеет 8 очков при одной неоконченной партии. Гроумейстеры Керес и Смыслов набрали по 7,5 очка при одной неоконченной партии у каждого.

22 декабря на турнире свободный день. 23 декабря состоится шестнадцатый тур шахматного чемпионата СССР.

Состязания по баскетболу

В течение четырех дней в зале Барнаульского спортбюро «Динамо» проходили розыгрыш кубка города по баскетболу. В соревнованиях приняли участие 10 команд спортивных обществ «Искра», «Наука», «Динамо», Октябрьского района, 1-й мужской средней школы.

Особенный интерес вызвали финальные игры, где встретились женские команды спортбюро «Искра» и педучилища. Кубок завоевала спортивная «Искра». В стрелочном темпе прошла игра мужских команд Октябрьского района и спортбюро «Искра». Баскетболисты Октябрьского района закончили игру со счетом 39:26 в свою пользу.

Соревнование шахматистов

Закончился краевой шахматный чемпионат спортбюро «Урожай». Звание чемпиона спортбюро по шахматам завоевал С. Попов (крайсельхозуправление). В десяти играх он набрал восемь с половиной очков.

ПОГОДА

Сегодня по краю, по данным Барнаульского гидрометбюро, ожидается облачная погода, временами снег. Ветер северо-западный, 5-7 метров в секунду. Температура днем 12-17 градусов мороза.

Во всех продовольственных магазинах ГОРПИЩЕТОРГА ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ СВЕЖИЕ ЛИМОНЫ. БАРНАУЛЬСКОЕ СТРОЙУПРАВЛЕНИЕ № 1 ТРЕСТА «СТРОЙГАЗ» производит набор рабочих в возрасте от 18 лет и старше.

ТРЕБУЮТСЯ: АЛТАЙСКОМУ САХСВЕКЛОТРЕСТУ — ветеринарный врач на постоянную работу в совхозе. Обращаться: г. Барнаул, проспект Красноармейский, 73.

Краевой финансовый отдел доводит до сведения

рабочих и служащих, членом промыслово-кооперативных артелей, имеющих четырех и более иждивенцев, что для получения льготы по подоходному налогу на иждивенцев они обязаны к 5 января 1953 г. представить в бухгалтерию по месту работы справки домуравлений или сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся о количестве иждивенцев.

Все рабочие, служащие и члены промыслово-кооперативных артелей, имеющие детей, к 5 января 1953 г. должны представить документы о наличии и количестве детей.

Таковыми документами служат: свидетельства о рождении и усыновлении детей, выдаваемые органами ЗАГСов, исполнительные листы на высказание средств на содержание детей, справки домуравлений и справки сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся по месту жительства детей.

Справки и документы, представленные для получения льгот на 1952 год, с 1 января 1953 года не действительны.

Во всех продовольственных магазинах ГОРПИЩЕТОРГА ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ СВЕЖИЕ ЛИМОНЫ. БАРНАУЛЬСКОЕ СТРОЙУПРАВЛЕНИЕ № 1 ТРЕСТА «СТРОЙГАЗ» производит набор рабочих в возрасте от 18 лет и старше.

ТРЕБУЮТСЯ: АЛТАЙСКОМУ САХСВЕКЛОТРЕСТУ — ветеринарный врач на постоянную работу в совхозе. Обращаться: г. Барнаул, проспект Красноармейский, 73.

МАШИНО-ДОРОЖНОЙ СТАНЦИИ № 1 — трактористы, шоферы, автослесари, мотористы и рабочие на разные работы. Рабочим-одиночкам предоставляется общежитие. Обращаться: г. Барнаул, Павловский тракт, машинно-дорожная станция № 1.